

# 江苏开始编制低收入居民消费价格指数

为政府完善低收入群众生活补贴机制提供依据;南京明年开始编制

昨天上午,一场“特殊”的“分析会”在华东饭店举行,由江苏省委常委、常务副省长赵克志主持,省经贸委、省财政厅、省劳动保障厅、省民政厅、省粮食局、国家统计局江苏调查总队、南京大学、南京农业大学,还有部分市物价局的专家共聚一堂,讨论的题目就是老百姓最关心的“涨价”问题。

## 【现状】1-10月江苏CPI涨幅4.0%

江苏省居民消费价格持续较快上涨,1-10月,全省居民消费价格指数平均上涨4.0%,虽比全国平均涨幅低0.4个百分点,在全国的位次也排在20多位,但比预期调控目标高了1个百分点。尤其是今年10月份涨幅达到6.2%,为今年以来最高涨幅。

## 【特征】“吃的”“住的”涨得最凶

食品类价格大幅上涨是价格总水平上升的主导因素。1-10月,由于肉禽及其制品、油脂、蛋等副食品价格大幅走高,导致食品类价格平均上升10.5%,推动价格总水平上升3.6个百分点,在居民消费价格上涨的4.0个百分点中,占比达到90%。其中,猪肉价格7月最高涨幅达

到70.1%,10月份涨幅仍达到53.5%。

居住类价格上涨是价格总水平上升的又一重要力量。1-10月,居住类价格平均上涨4.2%,涨幅仅次于食品类,推动价格总水平上升0.56个百分点。

## 【原因】涨价属于“结构性上涨”

吃的,住的,都在涨价!很多市民甚至担心是不是出现通货膨胀了?南京农业大学经济管理学院院长周应恒解释说,目前出现的八大类居民消费价格“六升两降”的现象,是明显的“结构性上涨”,并非通货膨胀。由于农副产品价格在近十年内没有出现较大幅度的上涨,因此短期内的持续较快上涨引起了社会和群众们的广泛关注,对群众的消费心理和价格预期也产生了较大的影响。

## 【预测】价格上涨压力仍然较大

“粮食和猪肉、食用油等农副产品,在一定时期内会维持小幅的上涨,但不会出现暴涨的行情!”专家认为,农副产品的价格受供需关系影响,而由于国际粮食、原油等价格持续走高的趋势短期内难以逆转,对价格总水平

上涨构成压力。“农副产品将与国际趋势接轨,维持逐步、缓慢的增长。”

不过专家也提出,在居民消费价格指数统计中也有些类别会出现价格下降的趋势,例如汽车、手机、电脑、通信产品等,还会持续不同程度的降价。

## 【措施】启动编制“低收入居民消费价格指数”

记者从会上获悉,为了准确反映居民消费价格上涨对低收入居民的影响,物价部门会同国家统计局江苏调查总队启动了低收入居民基本生活消费价格指数的编制工作,低收入居民生活消费价格指数的测算,将为政府建立和完善与价格变动相对应的低收入群众生活补贴机制提供决策依据。

截至8月底,全省对43.5万城乡低保对象发放物价补贴5029.5万元,补贴额为今年6月份当地城乡低保标准的50%,人均补助达到115.5元。赵克志提出,目前的价格补贴出台较慢,出现明显的滞后现象,需要加强制度性和联动性,同时还需要扩大补贴保障的范围。他表示,到今年年底前,下半年的补贴也会发到群众手中。

## 南京年底前出台“补助办法”

### 【现状】CPI涨幅3.2%,食品类价格指数达18.1%

南京市今年1-10月份居民消费价格指数涨幅为3.2%,分别比全国、全省水平低1.2和0.8个百分点,在全省13个直辖市中排名第12位。但从月度价格指数来看持续攀升,自7月份起连续突破4%、5%关口,10月份达6.2%;其中,食品类价格指数10月份达到了18.1%。

### 【调研】食品价格指数每涨1%,低收入群体每月多花1.44元

南京市物价部门通过最近一段时间的调研,确定了价格指数上涨与低收入群体生活支出增加的影响系数,即月度食品价格指数同比上升1个百分点,低收入群体每人每月增加支出1.44元。根据南京市食品价格指数上涨对支出的影响,如保持原生活水平不变,截至10月份,每人需增加支出152元。

### 【举措】年底前出台“对困难群众补助办法”

记者获悉,南京市今年提高了低保标准,由280元提高到300元。针对物价上涨,市政府按半个月低保标准发放一次性物价补贴,对自来水调价每户一次性补贴30元。南京市还准备加大财政对生活必需品的补贴力度,在对液化气零售企业发放一次性补贴的基础上,计划在年底前出台的对困难群众补助办法中考考虑液化气涨价因素。

### 低收入居民消费价格指数超103%启动补贴

据南京市物价局介绍,南京准备从明年起编制南京市低收入居民消费价格指数,并与低收入群体价格补贴挂钩,低收入居民价格指数超过103%时启动补贴机制,以此来促进价格补贴的长效管理。此外,对于因调价引起低收入居民增加支出,要相应给予补贴。

快报记者 都怡文 实习生 柏瑶瑶

## 苏、浙、沪三地消费维权将联动

快报讯(见习记者 张淑娟)在浙江游玩时买到假冒伪劣产品,江苏消费者在家里就可以实现“异地维权”,而且,被浙江工商部门责令召回的产品,江苏的消费者也可到就近的专柜退货。记者从日前召开的苏浙沪工商行政管理促进长三角联动发展合作会议上获悉:今后长三角区域内的消费者和经营者将享受到“一体化联动”的同城待遇。

今后,三地工商部门将逐步在十个方面实行市场一体化联动,包括研究制定统一规范的市场准入政策和条件;市场监管信息共认共享;执法办案协作联动;消费维权异地保护;商标品牌培育保护一体化;广告监管信息互通;经纪人资质相互认定等。

江苏省工商局的相关负责人表示,三地维权异地保护的实现将更有效地保护消费者的权益。

## 投资公司可拿股权出资

快报讯(见习记者 张淑娟 记者 张曦)以后投资公司可以拿股权当资本出资。日前,江苏、浙江、上海三地工商行政管理局联合出台了《公司股权出资登记试行办法》,规定允许了股权出资这一全新的非货币出资方式,使资本在市场中更加自由流转,大大降低企业战略重组的成本。

据了解,目前股权出资需求主要集中在进行改制、重组的内资有限责任公司和内资股份有限公司,试点需求将被投资公司限制在这两类公司上。



## 非授权许可软件伺机损坏您的业务数据,使企业发展受阻!

据调查显示\*, 65%参与调查的企业IT系统遭受过攻击, IDC\*\*评估平均每次软件安全事件所造成的企业损失,更可高达数十万元人民币。非授权许可软件,让安全隐患有机可乘,企业发展严重受阻。我们建议您坚持使用微软授权许可的正版软件,例如,只有在正版授权的Windows Vista™操作系统中方可充分利用其诸多有效软件工具,提高使用安全性,防止最新威胁,全面捍卫您的业务安全。现在,购买微软正版授权许可软件的企业用户还可获得由微软专业人士提供的专属IT服务,该服务特别为保护您的IT系统而设计,全面帮您业务无间断顺畅发展,欲了解更多,请即刻联系我们。

给您业务强有力的保护,就从今天开始! 欢迎拨打800-820-3800 免费电话或访问www.whodidit.com

\*来自计算机安全协会的报告,\*\*IDC是全球著名的信息技术、电信行业和消费科技市场研究、顾问和咨询服务提供商,数据来源:IDC白皮书《非授权许可软件:获取和使用盗版软件的风险》,文档号#WP1205GR0 2007。

©2007 Microsoft Corporation. 版权所有。Microsoft Windows Vista 是 Microsoft Corporation 在美国和其他国家/地区的注册商标。

每月微软®软件  
正版授权  
安全 稳定 声誉